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ПЕРЕДМОВА 

Виконання кваліфікаційної роботи магістра є одним із важливих 

компонентів освітньої програми спеціальності 061 «Журналістика». Дипломна 

робота – це обов’язкова складова підсумкової атестації та завершальний етап 

навчання студента. У кваліфікаційній роботі магістрант демонструє набуті під 

час навчання знання та реалізує свій науковий потенціал. За традицією, темарій 

магістерських робіт формується на підставі дослідницьких уподобань та 

пріоритетів молодих науковців. При цьому як керівники, так і виконавці 

кваліфікаційних підсумкових робіт спираються на Положення про організацію 

освітнього процесу в Державному вищому навчальному закладі «Ужгородський 

національний університет», відповідно до якого дипломна робота передбачає 

«систематизацію, закріплення, розширення теоретичних і практичних знань зі 

спеціальності та застосування їх при вирішенні конкретних наукових, технічних, 

економічних виробничих та інших завдань; розвиток навичок самостійної роботи 

й оволодіння методикою дослідження та експерименту, що пов’язані із темою 

роботи (проєкту)». 

Відповідно до Положення про організацію освітнього процесу в 

Державному вищому навчальному закладі «Ужгородський національний 

університет», «якщо навчальним планом передбачена атестація у формі захисту 

дипломної роботи (дипломного проєкту), то у графіку освітнього процесу 

виділяється час для її написання: не менш ніж 4 тижні (6 кредитів ЄКТС) за 

освітнім ступенем бакалавра та не менш ніж 8 тижнів (12 кредитів ЄКТС) за 

освітнім ступенем магістра». Навчальним планом спеціальності 061 

«Журналістика» на виконання дипломної роботи передбачено 8 тижнів у 

третьому навчальному семестрі. Крім того, над завданнями, пов'язаними з 

дипломною роботою, студенти працюють упродовж чотирьох тижнів науково-

дослідницької практики, у межах дисциплін «Медіадослідження» / «Академічне 

мовлення», «Українське журналістикознавство» та ін. 

У цих методичних порадах подаємо найважливіші аспекти, що 

стосуються наукової діяльності студента магістратури. Корисною буде 

інформація про методику журналістикознавчих досліджень, обов’язки наукового 

керівника, вимоги до виконання дипломної роботи, апробації, захисту тощо. 

Докладніше про все зазначене можна, зокрема, ознайомитися з  

підготовлених викладачами кафедри журналістики філологічного факультету 

УжНУ видань, на основі яких сформовано ці рекомендації: 

● Шаповалова Г.В., Шебештян Я.М. Гостримо перо. Основи 

журналістикознавчих розвідок. Ужгород: Карпати, 2012. 168 с. 

● Магістратура з журналістики : навч.-метод. посіб. для підгот. до вступ. 

випробувань / [Путрашик Василь Іванович, Шаповалова Галина 

Валентинівна, Шаркань Василь Васильович, Шебештян Ярослава 

Михайлівна, Шумицька Галина Василівна]. Ужгород : Бреза, 2014. 254 с. 
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● Шебештян Я.М., Шаповалова Г.В. Науково-дослідницька та педагогічна 

практика студента вищої школи: зміст, засади, вимоги. Ужгород: Ґражда, 

2017. 132 с. 

● Шебештян Я.М. Засади наукової роботи: навчально-методичні матеріали 

до курсу «Основи наукових досліджень» для студентів, які опановують 

журналістський фах. Ужгород: Ґражда, 2015. 56 с. 
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ПРИНЦИПИ І МЕТОДИ ЖУРНАЛІСТИКОЗНАВЧИХ 
РОЗВІДОК 

Як і будь-яка галузь знань, журналістика як наука – це одна з форм 

суспільної свідомості, яка відображає світ. Одночасно вона є й системою знань / 

напрямом знань про закономірності розвитку природи і суспільства та способи 

впливу на світ. Наукове пізнання – особлива й відносно самостійна діяльність. 

Зважаючи на те, що це цілеспрямована пізнавальна робота, вона 

багатокомпонентна й складається із пізнавальної діяльності (її здійснюють 

спеціально підготовлені групи людей чи окремі індивідууми, зокрема й 

магістранти), об’єктів пізнання (у нашому випадку – соціальні комунікації), 

наукових методів, інструментів пізнання, а також історично сформованих 

логічних форм, мовних засобів (метамова соціальних комунікацій та 

загальнонаукова термінологія), цілей і результатів пізнання.  

Усі форми гносеології актуальні і в журналістикознавчій діяльності. 

Нагадаємо, що до них належать ідея (думка, загальне поняття про предмет чи 

явище; форма наукового пізнання, котра відображає зв’язки, закономірності 

дійсності, спрямована на її перетворення та ін.), проблема (складна форма 

наукового пізнання, оскільки включає знання про незнання і передбачення 

можливості наукового відкриття), гіпотеза (один з варіантів вирішення 

проблеми, істинність якої ще не встановлена й не доведена, засіб переходу від 

невідомого до відомого, від неточного до більш повного й точного і т. д.), 

концепція (спосіб розуміння, пояснення, тлумачення основної ідеї теорії, в 

основному доведене вираження змісту теорії), теорія (найбільш адекватна 

форма, струнка, логічна система достовірних, глибоких знань). 

Пошукова діяльність магістранта може втілюватися в різних видах 

наукових досліджень – фундаментальних теоретичних, цілеспрямованих 

теоретичних, прикладних наукових. Однак, як доводить практика, у 

магістерських роботах нерідко проблематика вимагає поєднання теоретичного й 

прикладного аспектів. Крім того, потреба інтердисциплінарних підходів у 

дослідженні соціокомунікаційних явищ вимагає й різнорівневих праць. Так, 

майже обов’язковим уже є поєднання емпіричного (фіксування фактів, 

спостереження реальних об’єктів, проведення експериментів тощо) й 

теоретичного (опертя на систему знань, залучення різноманітних теорій, 

прагнення їх доповнення чи створення і т. д.) рівнів наукового пізнання. 

Першоосновою наукової журналістської діяльності є принципи сучасної 

наукової гносеології. Магістрант під час вивчення явищ, фактів будь-якої 

складності впродовж усієї своєї роботи спирається на принципи об’єктивності 

(визнання об’єктивного існування дійсності як об’єкта дослідження, не 

залежного від свідомості суб’єкта – науковця), пізнаваності (усвідомлення того, 

що світ пізнаваний, людські знання можуть давати адекватне відображення 

дійсності, тобто істинну картину певного фрагмента дійсності, зокрема й 

соціальнокомунікаційного), активного творчого відображення (розуміння 
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цілеспрямованості наукового пошуку, творчого начала в науковій діяльності), 

діалектики (учений усвідомлює закони діалектики, враховує їх під час 

дослідження, оперує категоріальним апаратом – загальне / часткове, закономірне 

/ спорадичне, система / елемент системи та ін.), практики (розуміння суспільно-

історичної практики / предметно-чуттєвої діяльності людини, що є основою та 

рушійною силою розвитку соціуму, а також критерієм істини, хоча й не 

абсолютним), історизму (врахування історичних обставин досліджуваного 

об’єкта, його причин виникнення та перспектив), конкретності істини (усяке 

наукове спостереження має сенс лише в конкретних умовах місця й часу). 

Методи наукової роботи реалізуються у зв’язку з сучасною науковою 

гносеологією. Зауважимо, що є різні класифікації методів, однак усі вони 

зводяться до кількох груп: загальнологічні / загальнонаукові та спеціальні; 

емпіричні й теоретичні. 

Із великого спектру наукових методів магістрант повинен дібрати 

оптимальні, тобто такі, застосування яких буде результативним саме в його 

дослідженні. Журналістикознавчі розвідки передбачають застосування методів 

на всіх етапах розробки наукової проблеми: накопичення матеріалу, збір 

інформації (первинні методи); обробка дібраних фактів, їх кількісний і якісний 

аналіз, систематизація, класифікація тощо (вторинні методи); перевірка 

отриманих результатів, виявлення постійних і змінних характеристик та ін. 

(верифікаційні методи).  Отже, серед основних методів варто звернути увагу на 

такі: спостереження (система фіксування та реєстрації властивостей і зв’язків 

досліджуваного об’єкта в природних умовах; застосовується з урахуванням 

мотивації науковця, особливостей об’єкта, обраних засобів і допомагає 

зафіксувати його певні властивості і зв’язки, хоча й не дозволяє повністю 

розкрити їх природу, сутність, еволюцію), вимірювання (спрямований на 

фіксацію та реєстрацію кількісних особливостей об’єкта і здійснюється 

переважно інструментально, тобто за допомогою приладів), експеримент (метод 

емпіричного рівня, за допомогою якого об’єкт вивчають у спеціально створених 

умовах, які уможливлюють з’ясування специфіки і закономірностей явища; 

передбачає здійснення таких операцій, як визначення мети і завдань; 

обґрунтування умов і принципів його проведення; вибір технічних засобів; 

спостереження, вимірювання, фіксація отриманих даних; статистична обробка 

результатів; класифікація), аналіз (процес уявного або фактичного поділу 

предмета на складові частини – аспекти, ознаки, властивості, відношення – з 

метою ґрунтовного вивчення  їх і об’єкта в цілому; дозволяє встановити його 

будову, виокремити суттєве і несуттєве, пізнати окреме як елемент єдиного 

складного утворення), синтез (дослідження предмета шляхом пізнання його як 

єдиного цілого, у єдності і взаємозв’язку його частин; процес поєднання 

складових предмета, розчленованих під час аналізу).  

Мета і завдання пізнання об’єкта зумовлює застосування різних видів 

аналізу та синтезу. Емпіричний (прямий) аналіз і синтез використовують на 

ознайомчому етапі, який передбачає виділення частин об’єкта, з’ясування 

диференційних ознак і властивостей. Дослідити сутність об’єкта дозволяє 
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елементарно-теоретичний (зворотний) аналіз і синтез, що ґрунтується на 

припущеннях, розумінні причиново-наслідкових зв’язків, тобто на теоретичних 

міркуваннях. Структурно-генетичний аналіз і синтез уможливлює поглиблене 

пізнання сутності об’єкта за рахунок вичерпного вивчення причиново-

наслідкових зв’язків елементів і компонентів явища, а також чинників, що 

впливають на його формування і функціонування. 

Крім зазначених методів, застосовуються також інші загальнонаукові 

методи, як-от: абстрагування (відволікання від окремих властивостей предмета 

та зосередження уваги на тих характеристиках, які безпосередньо стосуються 

предмета дослідження; дозволяє виявити сутність явищ і схематизує динамічну 

дійсність, чим і забезпечує вивчення певних особливостей предмета в чистому 

вигляді; доповнює аналіз, синтез тощо), узагальнення (з’ясування загальних 

характеристик і властивостей об’єкта, перехід від часткового до загального, від 

менш до більш загального), індукція (спосіб міркування від окремого до 

загального, що дозволяє обґрунтувати певну гіпотезу або припущення), дедукція 

(виступає в єдності з індукцією та спрямований на пошук істинного знання про 

окреме на основі загальних принципу та закономірностей; аксіома про те, що все 

стверджуване або заперечуване відносно всього класу предметів є 

стверджуваним або заперечуваним відносно кожного предмета цього класу, – 

логічне підґрунтя дедуктивного методу), моделювання (опосередкований метод 

дослідження, зміст якого у створенні і вивченні копії об’єкта наукового інтересу 

– моделі, які можуть бути матеріальними та ідеальними; способом логічного 

моделювання є ідеалізація, а її результати тісно пов’язані з емпіричним рівнем 

наукового пізнання, оскільки з гіпотетичного мінімуму ознак об’єктів 

виводяться й узагальнюються закони їхнього функціонування), аксіоматичний 

метод (спрямований на побудову наукової теорії, деякі з тверджень якої 

сприймаються як вихідні аксіоми, при цьому вони повинні бути істинними і не 

суперечити одна одній), гіпотетико-дедуктивний метод (полягає у висуненні 

гіпотез про причини досліджуваних явищ і формулюванні шляхом дедукції 

висновків щодо аналізованого об’єкта), історичний метод (спрямований на 

вивчення об’єктивного розвитку об’єкта, реальної його історії з усією її 

специфікою; спосіб мисленнєвого відтворення історичного процесу в його 

хронологічній послідовності та конкретності), логічний метод (полягає у 

мисленнєвому відтворенні реального процесу розвитку об’єкта та сприяє 

відображенню основних етапів і якісних особливостей еволюції явища; дозволяє 

розкрити роль окремих елементів системи у складі цілого). 

Усі згадані методи застосовуються у наукових дослідженнях не 

автономно, а комплексно і є знаряддям інтерпретації та перетворення світу. 

Журналістикознавець повинен враховувати, що необхідність використання 

кожного методу зумовлена особливостями об’єкта, предмета пізнання і законами 

їх розвитку. Тобто обраний метод має бути адекватним об’єкту дослідження. 

Отже, в журналістикознавчих розвідках застосовуються різноманітні 

методи, котрі, з огляду на об’єкт вивчення, мають специфіку вияву й 

застосовуються для опрацювання і теоретичного, й емпіричного матеріалу.  
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Наукова діяльність, як ми вже зазначили, багатокомпонентна і складна, 

однак магістрант не є новачком у ній – під час бакалаврату, як це й передбачено 

програмою, він виконував курсові роботи, набував досвіду, а тому готовий до 

реалізації більш-менш самостійного дослідження, яке в результаті виконання й 

захисту може засвідчити його освітньо-науковий рівень. Звичайно, така робота 

передбачає консультації більш досвідченого, уже сформованого науковця. Роль 

керівника не зводиться до вичитування тексту роботи, вона важливіша: він 

визначає напрям дослідження, працює над формулюванням теми, сприяє 

розробці концепції, формуванню емпіричної та теоретичної баз, а також 

контролює всі етапи реалізації наукового задуму. Пропонуємо найбільш суттєві 

тези з Положення про дипломну роботу в ДВНЗ «УжНУ». 

ОБОВ’ЯЗКИ НАУКОВОГО КЕРІВНИКА 

Науковим керівником дипломної роботи магістра зазвичай призначається 

доктор наук, професор чи кандидат наук, доцент. Науковий керівник доводить 

до відома студента вимоги щодо змісту й оформлення роботи, терміни її 

підготовки, допомагає студентові розробити календарний графік виконання 

роботи, видає здобувачеві вищої освіти завдання (затверджується завідувачем 

кафедри) із зазначенням термінів виконання, рекомендує літературу, під час 

консультацій надає організаційну та науково-методичну допомогу. 

Крім того, керівник контролює хід виконання роботи відповідно до 

встановлених термінів та інформує під час засідань кафедру про ступінь 

готовності дослідження. 

Після надання студентом тексту роботи науковий керівник перевіряє 

відповідність її змісту й оформлення встановленим вимогам, а також готує відгук 

із висновком про можливість допустити роботу до захисту. Відгук повинен 

містити характеристику всіх розділів роботи, інформацію про ступінь 

самостійності дослідження, старанність та ініціативність студента, його 

схильність до наукових досліджень. Крім того, у відгуку може бути інформація 

про участь студента в наукових семінарах та конференціях. Керівник не 

пропонує у відгуку оцінку дипломної роботи, а рекомендує або не рекомендує 

допустити її до захисту.  

ВИКОНАННЯ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ МАГІСТРА 

Журналістикознавчі дослідження різних видів і форм стосуються таких 

найважливіших аспектів, як історія соціальних комунікацій, теорія та практика 

медіа. Звичайно, наукові журналістські розвідки стосуються багатьох 

різноманітних напрямів і проблем, часто дотичних до інших галузей, зокрема 

філософії, історії, політології, соціології, медіалінгвістики тощо, та, відповідно, 

потребують комплексного підходу, чіткого окреслення пріоритетних вимірів і 

стрункого, логічного плану. 

Дуже важливим етапом виконання магістерського кваліфікаційного 

дослідження вважаємо вибір напряму наукового пошуку та формулювання теми. 
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Тому пропонуємо молодим науковцям насамперед ознайомитися з найбільш 

суттєвими позиціями щодо виконання дипломної роботи магістра в ДВНЗ 

«Ужгородський національний університет», регламентованими «Положенням 

про дипломну роботу (дипломний проект)» (затверджене вченою радою ДВНЗ 

«УжНУ» (протокол № 14 від 13.12.2016), уведене в дію наказом ректора 

№ 225/01-17 від 13.12.2016). 

Тематика дипломних кваліфікаційних робіт магістра затверджується на 

засіданні кафедри журналістики на початку навчального року (орієнтовний 

перелік тем див. у Додатку 1). Теми можуть бути запропоновані науково-

педагогічними працівниками кафедри, здобувачами вищої освіти, 

роботодавцями та іншими стейкхолдерами. Студенти можуть обрати тему 

дослідження із запропонованого кафедрою журналістики переліку або 

запропонувати свій варіант. 

Тема дипломної роботи магістра може продовжувати тематику виконаних 

студентом раніше курсових робіт, дипломної роботи бакалавра. 

Теми дипломних робіт та наукові керівники затверджуються деканом 

філологічного факультету на підставі подання завідувача кафедри журналістики 

не пізніше, ніж за чотири місяці до захисту. 

Архітектоніка магістерської роботи 

Магістерська робота є результатом повноцінного наукового дослідження, 

оформлення якого передбачає наявність обов’язкових компонентів: 

− титульної сторінки (див. зразок у Додатку 2); 

− анотації українською та англійською мовами (див. зразок у Додатку 

4); 

− змісту (подається на початку роботи) (див. зразок у Додатку 2); 

− переліку умовних позначень, скорочень і термінів (за необхідності); 

− вступу; 

− основної частини; 

− висновків; 

− списку використаної літератури (за необхідності й інших джерел); 

− додатків (за необхідності). 

Зауважимо: журналістикознавче дослідження втілюється за допомогою 

засобів наукового стилю сучасної української літературної мови з активним 

залученням терміноапарату соціальних комунікацій. 

Вступ містить постановку проблеми, окреслення й обґрунтування теми, 

характеристику її актуальності; визначення основних аспектів та огляд 

літератури (може бути окремим розділом); окреслення новизни; формулювання 

об’єкта й предмета дослідження; визначення джерел емпіричного матеріалу, 

хронологічних і просторових меж дослідження; фіксування мети й завдань 

роботи; обґрунтування методики дослідження у зв’язку з поставленими 

завданнями, визначеними аспектами й очікуваними результатами; теоретичне й 

практичне значення результатів роботи; інформацію про апробацію результатів 
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дослідження  (на наукових конференціях, семінарах, у публікаціях тощо) та 

структуру роботи. 

Основна частина складається з розділів, назви й зміст яких узгоджуються 

з окресленими у вступі основними аспектами дослідження та визначеними 

завданнями. Розділи бажано структурувати на підрозділи (пункти, підпункти, 

параграфи). У тексті роботи має чітко простежуватися залучений емпіричний 

матеріал (його слід подавати курсивом), теоретичні обґрунтування, що 

апелюють до різних наукових джерел (необхідно послідовно оформляти 

покликання на них) та власні узагальнення, висунені положення, котрі мають 

зберігати логічний зв’язок з усім зазначеним та бути переконливо 

аргументованими. Кожен розділ повинен завершуватися лаконічними 

висновками до нього. 

У висновках до всієї роботи автор логічно (відображаючи пріоритетність 

і послідовність окреслених на початку завдань, а відповідно й розділів) викладає 

основні результати власного дослідження, а також може відзначити 

недосліджені, перспективні питання наукової проблеми магістерської розвідки. 

Список використаної літератури є обов’язковим компонентом наукової 

роботи та оформлюється за чинним державним стандартом (див. Додаток 3). 

Однак можна не обмежуватися списком наукової літератури, а окремо 

сформувати список використаних використаних емпіричних джерел, архівних 

матеріалів, офіційно-ділових документів тощо. Наукову літературу зазвичай 

розміщують за абеткою, хоча можна також задіяти принцип порядку появи 

покликань у тексті або в хронологічну послідовність. 

Необов’язковими компонентами є список скорочень (як правило,  

нестандартизованих авторських або значної кількості стандартизованих 

абревіатур і т. ін.), додатки (індекс найменувань, ілюстративний матеріал, 

словник запропонованих автором термінів та їх дефініцій тощо). Необхідність 

наявності додатків може бути зумовлена проблемою, темою, авторською 

інтерпретацією і т. д. 

Вимоги до оформлення 

Орієнтовний обсяг магістерської роботи – 80-90 сторінок (без урахування 

додатків). Подаємо вимоги щодо оформлення наукових робіт. 

Робота оформляється за допомогою комп'ютерної техніки з 

використанням текстового редактора Microsoft Word: шрифт – Times New 

Roman, розмір шрифту – 14 рt. Роботу друкують на одному боці аркуша білого 

паперу формату А4 (210х297 мм) через 1,5 міжрядкового інтервалу, залишаючи 

поля таких розмірів: ліве – 30 мм, праве – 10 мм, верхнє – 20 мм, нижнє – 20 мм. 

Кожний розділ починається з нової сторінки. 

Бібліографічний опис списку використаних джерел у магістерській роботі 

оформлюється з урахуванням Національного стандарту України ДСТУ 

8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне посилання. Загальні  

положення та правила складання» та може обмежуватися обов’язковою 
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інформацією, необхідною для однозначної ідентифікації цього джерела (див. 

Додаток 3). 
 

Дотримання принципів академічної доброчесності 

Крім рекомендацій щодо оформлення літератури, дотримання норм 

наукового стилю, надзвичайно важливим є врахування вимог академічної 

доброчесності. 

В Ужгородському національному університеті діє Положення про 

академічну доброчесність, відповідно до якого академічна доброчесність – це 

сукупність етичних принципів та визначених законами України правил, якими 

мають керуватися учасники освітнього процесу під час навчання, викладання та 

провадження наукової (творчої) діяльності з метою забезпечення довіри до 

результатів навчання та/або наукових (творчих) досягнень. Порушеннями 

академічної доброчесності вважаються академічний плагіат, самоплагіат, 

фабрикація, фальсифікація, списування, обман, хабарництво, необ'єктивне 

оцінювання. 

Порушенням етичних норм наукової діяльності (згідно з Положенням про 

академічну доброчесність) є: 

● виконання на замовлення та (або) продаж академічних текстів 

(контрольних, курсових, дипломних робіт, дисертаційних 

досліджень і навчальної літератури); 

● порушення методики виконання досліджень; 

● академічна фальсифікація та фабрикація; публікація вигаданих 

результатів досліджень; 

● приписування результатів колективної діяльності одній або окремим 

особам без узгодження з іншими учасниками авторського колективу 

або внесення до списку авторів наукової чи навчально-методичної 

праці осіб, які не брали участь у створенні наукового продукту; 

● оприлюднення (частково або повністю) наукових (творчих) 

результатів, отриманих іншими особами, як результатів власного 

дослідження (творчості), та/або відтворення опублікованих текстів 

(оприлюднених творів мистецтва) інших авторів без зазначення 

авторства, без належного оформлення посилань. 

У тексті магістерської роботи, як і в інших видах наукових досліджень, 

обов’язковим є дотримання правил щодо покликання на джерела інформації. 

За достовірність результатів магістерської роботи відповідає студент 

(автор роботи) та науковий керівник. 

Кваліфікаційні роботи, підготовлені студентами, підлягають обов’язковій 

перевірці на академічний плагіат. 
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АПРОБАЦІЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ДОСЛІДЖЕННЯ ТА ЗАХИСТ 
МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

Результати наукового дослідження студента магістратури 

оприлюднюються поетапно під час її виконання та загалом на завершальному 

етапі. Так, науковець може обговорити свої спостереження під час регулярних 

наукових семінарів на відділенні журналістики УжНУ студентських 

конференцій, у тому числі й університетських, загальноукраїнських та 

міжнародних. А основні наукові положення, більш-менш сформоване уявлення 

про досліджувану проблему можна продемонструвати в процесі попереднього 

захисту на засіданні кафедри журналістики. В остаточному варіанті 

магістерської роботи здобувач може врахувати висловлені зауваження, 

результати наукової дискусії і т. ін. Що, безперечно, якісно вплине на рівень 

виконаної роботи. 

До захисту кваліфікаційної роботи магістра подається автореферат – 

короткий зміст виконаної роботи, оформлений відповідно до вимог (див. 

Додаток 4). 

Підставою для прийняття рішення про присудження випускникові 

кваліфікації є захист дипломної роботи. 

До захисту може бути допущений студент, який успішно пройшов 

попередній захист на кафедрі журналістики. Попередній захист зазвичай 

проходить не пізніше, ніж за місяць до захисту.  

Студент подає завершену дипломну роботу на кафедру журналістики. 

Науковий керівник роботи перевіряє роботу і передає завідувачеві кафедри 

разом із письмовим відгуком. 

Рішення про допуск роботи до захисту приймається на засіданні кафедри, 

відповідну позначку робить завідувач кафедри на дипломній роботі. У випадку, 

якщо завідувач кафедри не вважає за можливе допустити студента до захисту, це 

питання розглядається на засіданні кафедри за участі керівника роботи. 

Допущена до захисту дипломна робота спрямовується на рецензію. 

Рецензентом зазвичай виступає людина, яка компетентна в тематиці 

дослідження, має науковий ступінь та/або досвід практичної роботи за 

спеціальністю. Рецензент визначає, якою мірою дипломна робота відповідає 

встановленим вимогам, та пропонує оцінку за шкалою ЄКТС, 100-бальною та 

національною шкалою. Рецензія повинна містити повну експертизу роботи щодо 

актуальності теми, наукової та/або прикладної цінності, новизни одержаних 

результатів. Негативна рецензія не є підставою для недопуску роботи до захисту. 

Завідувач кафедри журналістики подає роботу та рецензію голові 

екзаменаційної комісії для ознайомлення не пізніше ніж за день до захисту. 

Відповідно до Положення про атестацію здобувачів вищої освіти та 

екзаменаційну комісію у Державному вищому навчальному закладі 

«Ужгородський національний університет», «Випускова кафедра не пізніше ніж 

за день до захисту дипломних робіт (проектів) подає Секретарю: виконані 

дипломні роботи (проекти) з висновком завідувача кафедри про допуск до 
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захисту; письмовий відгук керівника про дипломну роботу (проект); письмові 

рецензії на дипломну роботу (проект); довідки підприємств, установ, організацій 

про дозвіл на використання їх матеріалів при написанні дипломної роботи 

(проекту) – за наявності; довідки або акти про впровадження наукових 

досліджень, листи-замовлення підприємств на виконання дипломного проекту 

(дипломної роботи) – за наявності; копії публікацій студентів за їх наявності». 

Процедура захисту передбачає виступ здобувача відповідно до регламенту, 

оприлюднення рецензії, реакцію автора на зауваження рецензента, обговорення 

результатів дослідження / дискусію, прикінцеве слово магістранта. Щодо 

процедури захисту в названому вище положенні зазначено: «Проведення 

Засідання комісії при захисті дипломної роботи (проекту) включає: оголошення 

Секретарем прізвища, імені та по батькові студента, теми його роботи (проекту); 

оголошення здобутків студента (наукових, творчих, рекомендацій випускової 

кафедри); доповідь студента у довільній формі про сутність проекту (роботи), 

основні технічні (наукові) рішення, отримані результати та ступінь виконання 

завдання; демонстрацію експерименту; залежно від часу, який необхідний для 

демонстрації експерименту в повному обсязі, або можливості розміщення 

експериментального обладнання, макетів, зразків тощо демонстрація може 

проводитися або безпосередньо на засіданні комісії, або напередодні захисту в 

лабораторії, де знаходиться експериментальний зразок, у присутності членів 

комісії, яким Головою державної комісії доручено ознайомлення з 

експериментальною частиною проекту (роботи); відповіді на запитання членів 

екзаменаційної комісії; оголошення Секретарем відгуку керівника або виступ 

керівника зі стислою характеристикою роботи випускника в процесі підготовки 

роботи (проекту); оголошення Секретарем рецензій на роботу (проект); відповіді 

студента на зауваження керівника та рецензентів; оголошення Голови державної 

комісії про закінчення захисту». 

Оцінювання захисту дипломних робіт здійснюється за 100-бальною, ЄКТС 

і національною («відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно») шкалою. 

У разі, якщо захист дипломної роботи магістра визнається незадовільним, 

екзаменаційна комісія встановлює, чи може здобувач подати на повторний 

захист ту саму роботу з доопрацюванням, чи він зобов'язаний опрацювати нову 

тему, визначену кафедрою. Повторний захист дипломної роботи на здобуття 

ступеня магістра можливий не раніше ніж через 6 місяців після невдалої спроби 

захисту. 

Захищені дипломні роботи зберігаються на кафедрі журналістики протягом 

п’яти років. 
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ДОДАТКИ 

Додаток 1. Орієнтовна тематика магістерських робіт на 

відділенні журналістики ДВНЗ «УжНУ» 

● ЗМІ як інструмент пропаганди в умовах тоталітарного суспільства (на 

матеріалі публікацій на релігійну тематику у закарпатській періодиці). 

● Концептуально-тематичні особливості сучасної української публіцистики 

(за матеріалами газети «Дзеркало тижня» 2017/2018 рр.). 

● Актуальні питання сучасного журналістикознавства на Закарпатті. 

● Засоби маніпуляції, провокації та абсурду в соціально-політичній сатирі 

онлайн-видання «UaReview». 

● Документалістика як інструмент вивчення історії краю (на прикладі 

Закарпаття). 

● Персоніфікований образ ведучого телеінтерв’ю в сучасному українському 

телеефірі (на прикладі програм «Рандеву» та «В гостях у Гордона»). 

● Відкриті дані як основа для створення сучасних журналістських 

матеріалів.  

● Екологічні проблеми в медіапросторі Закарпаття (на прикладі газет 

«Карпатський об’єктив», «РІО» та електронних видань «Varosh», 

«Zaholovok»). 

● Інтернет-радіо «Skovoroda» як приклад формування  сучасного 

інформаційного онлайн-простору в Україні. 

● Якісна українська преса для дітей: основні ознаки, функції, проблеми. 

● Висловлювання ворожнечі як проблема в інтернет-виданнях (на прикладі 

онлайн-часописів Закарпаття та Одещини). 

● Вотерґейт і ваґнерґейт крізь призму ролі національної журналістики у 

забезпеченні демократичних цінностей.  

● Висвітлення проблеми адаптації до мирного життя учасників бойових дій 

на Донбасі в сучасному українському телепросторі (на матеріалі 

телеканалів «5 канал» та «1+1»). 

● Блог у структурі видання «Українська правда»: сучасний соціально-

комунікаційний  дискурс. 

● Hard-інтерв’ю  в українському телевізійному просторі: проблеми балансу 

думок, об’єктивності та авторського тлумачення подій і фактів.  

● Ґендерний дискурс у медіапросторі України (на матеріалі онлайн-видань 

«Українська правда» та «Varosh»). 

● Питання свободи слова та захисту журналістів в Україні як об’єкт 

інформаційної діяльності міжнародних журналістських організацій (2014–

2020).  
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Додаток 2. Зразок оформлення титульної сторінки та змісту 

дипломної роботи магістра 

 



 

19 

 

 



 

20 

 

Додаток 3. Зразок оформлення літератури 

Подано за джерелом: Приклади оформлення використаних джерел / ВД 

«Академперіодика» НАН України. URL: 

https://www.nas.gov.ua/publications/news/Documents/%D0%9E%D1%84%D0%BE

%D1%80%D0%BC%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%B

4%D0%B6%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BB.pdf 
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Додаток 4. Зразок оформлення автореферату магістерської 

роботи 
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Додаток 5. Зразок бланка відгука наукового керівника 
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Додаток 6. Зразок бланка рецензії на магістерську роботу 

 



 

46 

 

 
 



 
 

Навчально-методичне видання 
 

 

 

Юрій Михайлович Бідзіля 
Євген Олександрович Соломін 

Галина Валентинівна Шаповалова 
Василь Васильович Шаркань 

Ярослава Михайлівна Шебештян 
 

 

 

Методичні рекомендації до виконання 
дипломної роботи магістра 

для студентів відділення журналістики Ужгородського 
національного університету 


